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令和元年第７回 経済建設委員会会議録 

 

令和元年 12 月 20 日 

第２委員会室 

開   会：午後 1時 40 分        

 

委 員 長 中嶋 元則 

副委員長 堀   光明 

２番委員 佐々木 透、３番委員 荒田 雅晴、４番委員 水野 功教 

 

委員長   ；定刻になりましたので、ただ今から令和元年第７回経済建設委員会を開会いたしま

す。本日の会議は、先ほどの本会議において、当委員会に付託された議案の審査で

あります。議事の進行は別紙の次第書の順序で行いますので、よろしくお願いいた

します。それでは、はじめに市長さんからご挨拶をお願いいたします。 

市長    ；皆さまこんにちは。本日は午前中の本会議、一般質問、そしてその後の追加提案に

続いての委員会ということで、お集まりいただきまして誠にありがとうございます。

少しだけ近況の報告を申し上げますと、私は月曜日に東京へ行っておりまして、京

都、滋賀、福井、それから岐阜のそれぞれの 14 の市町が集まりまして、明智光秀の

ＡＩの発表にも行ってまいりました。また、昨日は副市長が岐阜での明智光秀の協

議会にも参加ということで、大変に今盛り上がっている状況でございます。１月 11

日には明智町で、大河ドラマ館のオープンを控えておりますので、ぜひ議員の皆さ

ま各位におかれましても、ご参加をよろしくお願いしたいというふうに思っており

ます。それでは本日４つの議案でございます。最後までどうぞ活発なご意見を賜り

ますようにお願いを申し上げます。以上です。 

委員長   ；ありがとうございました。続きまして、議長さんご挨拶をお願いいたします。 

議長    ；それでは、皆さんこんにちは。一般質問と本会議、大変ご苦労様でございました。

今回の委員会、本会議で説明を受けた議案でございます。４個の議案でございます

ので、慎重審議よろしく検討お願いします。 

委員長   ；ありがとうございました。それでは議題に入りますが、各議案の内容は本会議にお

いて詳細説明まで受けておりますので、直ちに委員の質疑、それに対する答弁、討

論、採決という順序で進めさせていただきます。なお、発言につきましては、委員

長の許可を得て、必ずマイクのランプが点灯していること、口元にあることを確認

してからお願いいたします。 
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委員長   ；それでは「議第１２５号 令和元年度恵那市一般会計補正予算（第６号）（歳入歳

出所管部分）」を議題といたします。本件に対する質疑を行います。ご質疑はあり

ませんか。４番委員。 

４番委員  ；これは、一般会計補正予算で所管部分で、そこのところですが、そこの中には、色々

事業として、何ちゅうかね、非正規の方が働いてみえる仕事があると思いますが、

非正規の方々は今回の対象になっておらんといいますが、それの理由があれば教え

てください。 

委員長   ；総務課長。 

総務課長  ；今回は人事院勧告、国家公務員の給与の改定への勧告ということでございまして、

非正規職員への準拠につきましては、今回のところからは外しておるというか、対

象になっておりませんので、反映はしておりません。以上でございます。 

委員長   ；４番委員。 

４番委員  ；非正規であってもね、市役所に来た市民のほうから見れば、市の職員には変わりは

ないもんで、こないだも市役所行って聞いたら、私は非正規だから分かりませんっ

て言った職員がおったけども、それはおかしいやないか、なんて話も聞いたわけで

すが。そういうふうにして非正規の人でも責任を持って仕事をやってもらっとるわ

けよ。で、そういうような人たちも今回それなりの仕事を評価してやるというふう

なことだったら何らかの配慮、または審議をしてみえると。国はそうかもしれんけ

ども、恵那市としてはどうなのかということで、審議してもいいんじゃないかとい

うふうに思うんですけど。そのような思いというか、それは今回取らなかったんや

けど、取ってほしいと思いますが。このような市民の思いについては、どのような

ご意見でしょうか。 

委員長   ；総務課長。 

総務課長  ；恵那市につきましては、これまでも同様に国家公務員の人事院勧告というものを準

拠してまいりました。その内容に照らし合わせて、今回も一般職員につきまして、

反映をさせていただいたということでございますので、お願いいたします。 

委員長   ；４番委員。 

４番委員  ；できるだけ、一緒に働いてみえる方だもんだから、そういう人たちについても、ひ

とつ心を配るっちゅうか、配慮をしていただけるようにこの場でお願いをしておき

ます。合わせてですけれども、関連してですが、住居費が上がるっていう話、さっ

きの住居手当か、今度上がるっていうことが市民福祉委員会で出ておりましたが、



3 
 

それについて、その理由は、国家公務員、国の人勧がそういうことやからというこ

とやったけれども、恵那市の中での住宅費、住居費ちゅうか、それの費用はやっぱ

り上がってきておるのか、どうなのか。それについての評価はされませんでしたか。

してないんですかね。 

委員長    ；総務課長。 

総務課長  ； はい。特に市内のアパートの家賃の状況分析をしたということはございませんので、 

        よろしくお願いいたします。 

委員長   ；４番委員。        

４番委員  ；ちょっとそれでいくと、今、恵那市は住宅政策を積極的に投資して、住宅をたあへ

ん作ったり制度を変えたりしとる。だからそういう面から関心を持って今、どうな

っているかということは当然知っておらなきゃならんと思うわけよ。 

委員長   ；４番委員、ちょっと。４番委員、所管のところから外れていきますんで、はい。所

管のところについて。 

       （マイクオフ：ついてない、ついてませんね。入ってるんですけど。ちょっと一回 

しゃべってもらえる。入ってない。スイッチ入れた。一回入れ直して） 

４番委員  ；住宅の状況なんかについては、分かっとるわけやら。分からんの。上がっとるのか

下がっとるか。こんだけ一生懸命に頑張ってやりょうるで下がって、単価が安くな

ったやつが反映してもらえるようになってきょうると思うんやけども。それはそれ

でね、そっちの話はそっち、人勧は人勧というふうに別に考えとりゃいいか、そう

ですかね。どういうものですか。 

       （マイクオフ：他に発言する者あり） 

       そのデータを、下がっとるのかどうなのかを聞きたいわけよ。住宅を重点的に考え

とる恵那市として。 

       （マイクオフ：今は資料を持ち合わせておりませんので調べます） 

委員長   ；総務課長。 

総務課長  ；市内のアパートの状況については、持ち合わせておりません。よろしくお願いしま

す。 

委員長   ：４番委員。 

４番委員  ；それでしたらですね、ぜひともそういうことに関心を持って対応をしていただきた

い。国がやっておるから、こうやということではね、主体性が無い恵那市となって

しまいますので、ひとつお願いします。 

委員長   ；他にありませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。本件に対する討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；討論はありませんので、ただ今から採決を行います。 

「議第１２５号 令和元年度恵那市一般会計補正予算（第６号）（歳入歳出所管部

分）」は原案のとおり可決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛 成 者 挙 手） 

委員長   ；全会一致であります。よって、「議第１２５号」は原案のとおり可決すべきものと

決しました。 

 

 

委員長   ；次に、「議第１２８号 令和元年度恵那市農業集落排水事業特別会計補正予算（第

３号）」を議題といたします。本件に対する質疑を行います。ご質疑はありません

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。本件に対する討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；討論はありませんので、ただ今から採決を行います。 

「議第１２８号 令和元年度恵那市農業集落排水事業特別会計補正予算（第３号）」

は原案のとおり可決すべきものに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛 成 者 挙 手） 

委員長   ；全会一致であります。よって、「議第１２８号」は原案のとおり可決すべきものと

決しました。 

 

 

委員長   ；次に、「議第１２９号 令和元年度恵那市公共下水道事業特別会計補正予算（第３

号）」 を議題といたします。本件に対する質疑を行います。ご質疑はありません

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。本件に対する討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；討論はありませんので、ただ今から採決を行います。 
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「議第１２９号 令和元年度恵那市公共下水道事業特別会計補正予算（第３号）」

は原案のとおり可決すべきものに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛 成 者 挙 手） 

委員長   ；全会一致であります。よって、「議第１２９号」は原案のとおり可決すべきものと

決しました。 

 

 

委員長   ；次に、「議第１３０号 令和元年度恵那市水道事業会計補正予算（第２号）」を議題

といたします。本件に対する質疑を行います。ご質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ご質疑なしと認め、質疑を終結いたします。本件に対する討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；討論はありませんので、ただ今から採決を行います。 

「議第１３０号 令和元年度恵那市水道事業会計補正予算（第２号）」は原案のと

おり可決すべきものに賛成の諸君の挙手を求めます。 

（賛 成 者 挙 手） 

委員長   ；全会一致であります。よって、「議第１３０号」は原案のとおり可決すべきものと

決しました。 

 

 

 

委員長   ；本会議において、委員会審査結果報告書の作成を、正副委員長にお任せいただくこ

とに、同意いただけますか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

委員長   ；ありがとうございます。 

それではこれをもちまして、令和元年度第７回経済建設委員会を閉会いたします。

ご苦労様でした。 

午後１時 52 分閉会 

 

 

恵那市議会委員会条例第 30 条の規定によりここに署名又は押印する。 

                      

            恵那市議会 経済建設委員長  中嶋 元則  


